



PROA

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

El Estado abordará los grandes problemas que el sacrificio realizado por la guerra exigen.

FRANCO

Núm. 873.—León viernes 15 septiembre 1939

Año de la Victoria.

GDYNIA, la importante base naval polaca, fué conquistada ayer por el ejército alemán

Berlín, 14.—A las dos de esta tarde se ha dado el siguiente comunicado oficial del cuartel general alemán:

El comandante en jefe de las fuerzas polacas en Gdynia ha enmendado la ciudad y el puerto esta mañana al comandante en jefe de las fuerzas alemanas.

Al Norte de Gdynia continúa peleándose.

x x x

Berlín, 14.—Se ha dado el siguiente comunicado oficial del cuartel general alemán de las operaciones realizadas ayer, día 13:

Las operaciones del ejército alemán en el Sur de Polonia en contra de la resistencia, lográndose un rápido avance hacia el Este. El camino que conduce a Lublin desde Lemberg, ha sido dominado por fuertes contingentes, cerca de Rafe Fiske y Tomaszow y el Vistula ha sido cruzado por nuestras tropas en diferentes puntos al Norte de Sendomierz.

Hasta el día de hoy 13 la batalla se ha desarrollado cerca de Radem y ha dado por resultado haberse hecho a los polacos sesenta mil prisioneros, entre ellos numerosos generales, 143 cañones de diferentes calibres y 18 carros blindados.

Progresó notablemente un ataque general que se está desarrollando contra las divisiones polacas en los alrededores de Kutno.

El anillo que rodea la capital polaca ha sido cerrado por

la parte del Este. Las tropas alemanas que avanzan hacia el Este de Mudlin, pasando el río Narew, se acercan en el camino de Varsovia a la ciudad de Siedlce y adelantan ahora al su este y al Este.

Toda la división 18 del ejército polaco, incluyendo el Estado Mayor, se ha rendido a los alemanes que la sitiaban, entregándose al Norte de Ostrow Mazowiec. De esta división hemos hecho sesenta mil prisioneros y capturados 30 cañones.

Las fuerzas que avanzan sobre Brest Litovsk se acercan rápidamente a la ciudad.

Los contingentes de la Prusia Oriental han tomado la fortaleza final de la frontera polaca, esto es, la de Osovise, a pesar de las desfavorables condiciones meteorológicas.

Las fuerzas aéreas alemanas han atacado el ángulo oriental de Varsovia, que conecta con la carretera que se dirige a la retaguardia. Hemos derribado dos aeroplanos enemigos.

Frente occidental: Fuertes desmontamientos franceses, con muchos contingentes que los que hasta ahora habían empleado, han avanzado dentro del territorio alemán contra Sarrebrücken y Jernabach, proyectándose en frente de la línea Sigfrido. El avance ha sido detenido por minas colocadas en el campo y por cortinas y obstáculos defensivos.—Faro.

Berlín, 14.—El puerto naval y comercial de Gdynia, que esta mañana ha caído en manos de las tropas alemanas, con la ciudad del mismo nombre, por haberse rendido los contingentes polacos al comandante de las tropas alemanas, cuenta en total 130.000 habitantes.

El puerto fué construido en la provincia de la Prusia Oriental. Polonia hizo todo lo posible por dar al puerto y a la ciudad gran importancia política. Gasto enormes sumas de dinero en la realización de su propósito, habiendo empleado quinientos setenta millones de zlotys para lograr este fin, hasta 1937. El puerto de Gdynia cubre un área de 930 hectáreas y sus muelles alcanzan una extensión de 17 kilómetros. Gdynia fué base de la flota de guerra polaca y puerto de abanderamiento de los barcos mercantes de la misma nación.

Al entrar en la ciudad las tropas alemanas han encontrado destruidos los puentes y llena de barricadas las calles, recontruyendo se a aquéllos y tratándose de librar de obstáculos las calles.

Todas estas noticias se hallan contenidas en una nota dada esta tarde por el cuartel general alemán.

Las fuerzas francesas no han llegado aún a la defensa alemana SIGFRIDO

COMUNICADO FRANCÉS

Paris, 14.—Las operaciones francesas contra Alemania han logrado la ocupación de todos los salientes del frente germano, habiendo conseguido dejar al descubierto la importante ciudad industrial de Sarrebrücken.

En vista de las contingencias que la situación puede exponer a esta parte de la línea alemana, el alto mando del Reich ha llevado a este sector seis divisiones de tropas de choque, para iniciar una ofensiva.

Paris, 14.—El alto mando francés ha dado el siguiente comunicado referente a las operaciones de ayer en el frente occidental:

“La artillería alemana ha desarrollado una enérgica acción sobre las alturas al sur de Sarrebrücken.”

Comentando este parte, dice una nota oficiosa que publican todos los periódicos, que se completa con el parte alemán, que reconoce este avance, aunque dice que el avance fué detenido por minas, cortinas y otros elementos para obstaculizar el avance. En resumen, dice la nota, las tropas francesas pisan el territorio alemán desde el Mosela al Rin.

COMUNICADO POLACO

Varsovia, 14.—Por radiodifusión se ha dado el siguiente parte oficial del cuartel general polaco:

“Continúa con igual intensidad la batalla en torno a Varsovia, sin que los alemanes hayan logra-

do avanzar sus líneas, rechazando las fuerzas polacas los ataques enemigos.

En la tarde de ayer, la aviación alemana bombardeó el barrio norte y noroeste de Varsovia, destruyendo bastantes casas. Derribados durante el ataque tres aviones alemanes.

Las víctimas de la aviación alemana en la capital polaca, en dos días, del 1 al 3 del actual, se elevan, según estadísticas facilitadas a este mando, a 1.500 personas.”—Faro.

Todo el personal de la MILICIA DE F.E.T. Y DE LAS J.O.N.S. PASARA AL EJERCITO

Con ello, podrán licenciarse varias quintas más

Burgos, 14.—Con esta fecha, por el Ministro del Ejército, ha sido dictada una orden en la que se dispone que todo el personal correspondiente a los reemplazos de 1937 a 1941, ambos inclusive, actualmente en filas, que se encuentran sirviendo en las unidades de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., causen baja definitivamente en dichas unidades y alta en las del Ejército, localizadas en la misma región que aquellas.

Con esta medida podrán licenciarse en breve plazo varias quintas para que queden solamente en filas las indispensables a las necesidades del Ejército permanente.—Faro.

El bloqueo británico es una declaración de guerra a las mujeres y niños de Europa A pesar de lo publicado, el General Weigand parece haber pasado de largo por Polonia

UN LLAMAMIENTO DEL GOBIERNO ESLOVACO A SUS SUBDITOS

Berlín, 14.—Comunican de Presburgo que el Gobierno eslovaco ha hecho una llamada a los eslovacos residentes en el extranjero, invitándoles a abandonar los estados enemigos.

El Gobierno eslovaco dice en la proclama entre otras cosas, que sabe que se obliga a los súbditos eslovacos a combatir por la fuerza por la llamada república checoslovaca. Añade que el pueblo eslovaco no quiere que el país caiga de nuevo en la esclavitud, por intereses políticos. La actitud de las democracias obligando a los ciudadanos de la república eslovaca a entrar en una legión que lleva a combatir contra sus hermanos, constituye una violación no solamente del derecho internacional, sino también de los principios más elementales de la moral.

Un importante discurso de S. S. el Papa

Ciudad del Vaticano, 14.—Esta mañana ha presentado sus cartas credenciales al Papa Pío XII, el nuevo embajador de Bélgica en la Santa Sede, a cuyo discurso de salutación contestó el Sumo Pontífice diciendo que había desarrollado los mayores esfuerzos para mantener la paz y aunque no lo había logrado seguiría laborando para conseguir una cordialidad de los beligerantes.

Dijo que trabajará incansablemente por conseguir que los gobiernos de Europa y América se esfuerzan para proteger a los refugiados que van de un lado para otro, sin hogar, por causa de la guerra y en favor de los prisioneros.—Faro.

¿DONDE ESTA EL GENERAL WEYGAND?

Ankara, 14.—A pesar del anuncio hecho de la salida del general Weigand y de su llegada a Beirut, testigos oculares aseguran que un gran aparato francés ha aterrizado en Yechilkoy y volvió a marchar algunos minutos después.

Aunque el paso del avión constituye solamente un síntoma, se pone en relación estos acontecimientos con el rumor circulado acerca del viaje del general Weigand a Polonia.

UN APARATO ALEMÁN VUELA SOBRE TERRITORIO DANES

Copenhague, 14.—Un aparato alemán voló ayer por error sobre aguas territoriales de Dinamarca, pero al advertir los disparos de aviación hechos por un torpedero danés, se apresuró a volver a territorio alemán.

La legación del Reich en Copenhague ha presentado sus excusas al gobierno de Dinamarca.—Faro.

EL BLOQUEO BRITANICO SOLO PERJUDICA A LOS NEUTRALES

Berlín, 14.—Los periódicos publican una nota oficiosa sobre las leyes firmadas ayer por el Führer por la que se modifican las reglas sobre presas hechas con contrabando de guerra.

Esta nota acusa a Gran Bretaña de haber declarado la guerra a todas las mujeres y niños de Europa. Dice que las convenciones internacionales reconocen como contrabando todas las mercancías y objetos que puedan contribuir a la fabricación de armamentos de guerra, mientras que en la lista negra británica se comprenden gran cantidad de mercancías y cosas destinadas a la vida de la población civil, es decir, que Inglaterra se apropia el derecho de controlar y establecer lo que deben comer y lo que deben vestir los habitantes de las naciones que no toman parte en el conflicto.

La nota afirma que el bloqueo británico ha fracasado con respecto a Alemania, después de su inminente y completa victoria en el este, pues no encontrará en oriente un enemigo, sino un amigo y proveedor de materias primas y demás artículos que pueda necesitar.—Faro.

OTRO BARCO INGLES HUNDIDO

Londres, 14.—El ministerio de Información comunica que el navío británico "Ferry" de 4.500 toneladas ha sido hundido en el Atlántico, habiendo sido salvada su tripulación.—Faro.

RECOGIDA DE MINAS SUBMARINAS

Bruselas, 14.—Varias minas submarinas, que se supone de origen inglés, fueron arrojadas por el mar en distintos lugares de la costa belga, siendo descargadas por los servicios militares competentes para el control costero, efectuándose pesquisas para buscar otras minas que pudieran haberse acercado a la costa.

UNA DECLARACION NORTEAMERICANA

Washington, 14.—El ministro de Relaciones Exteriores, Cordell Hull, ha redactado una declaración afirmando el derecho de las naciones neutrales con respecto al bloqueo naval. Hull manifestó que ha recibido de Alemania una lista de las mercancías calificadas como contrabando y espera una lista análoga de Gran Bretaña y Francia.—Faro.

¿ESTA EN MEJIO EL BREMEN?

Méjico, 14.—Circula el rumor de que el transatlántico alemán "Bremen" se halla refugiado en el puerto mejicano de "El Progreso".

ANTE LA REUNION PANAMERICANA

Buenos Aires, 14.—En la conferencia de Panamá no se discutirá ningún tema militar ni político, si no solamente los problemas comerciales.

El gobierno argentino piensa proponer que los artículos alineados no sean considerados como contrabando de guerra.

La prensa francesa censura la constitución del nuevo Gobierno

EL PARTIDO SOCIALISTA CONSIDERO CONVENIENTE NO TOMAR PARTE EN EL NUEVO GOBIERNO

Paris, 14.—La mayor parte de la prensa francesa censura duramente la constitución del nuevo Gobierno presidido por Daladier, que más que un Gobierno de unión nacional, consideran como una reforma del anterior.

“L'Action Française” encuentra bien que los ministros de Estado y Guerra reanjen en Daladier. “Le Jour”, critica la destitución de Bonnet para ser enviado a Justicia, ensalzando la política exterior seguida por éste en el anterior Gobierno.

“Le Populaire”, órgano de Blum, dice que el partido socialista ha considerado conveniente no tomar parte en el Gobierno.

Una nave yugoslava secuestrada en Gibraltar

DEBE DESCARGAR TODAS SUS MERCANCIAS EN LA BASE INGLESA

Belgrado, 14.—El diario “Jutarnji List” informa que los buques de guerra ingleses han detenido y secuestrado, al cruzar ante Gibraltar, al transporte yugoslavo “Jurko Topić”, que se dirige a Rotterdam con 7.000 toneladas de bauxite. A dicha nave le ha sido prohibido regresar a su puerto de origen y debe descargar todas sus mercancías en la base inglesa.

En los círculos oficiales yugoslavos se muestra vivísima indignación por esta medida draconiana de los ingleses.

Inglaterra y Francia no aceptarán proposiciones de paz

Sin embargo, algunos países confían en la actuación cordial de Italia

Londres, 14.—El Ministerio de Información de Inglaterra publica hoy una nota en la que se refiere a las ofertas de paz que promete hacer Alemania cuando logre dominar a Polonia.

Dice este comunicado del Ministerio de Información inglés, que aun cuando Inglaterra y Francia quedaran libres, por decisión de la propia Polonia, de los compromisos para defenderla, no aceptarían de ninguna manera la paz que ofreciera el Reich, porque no podrían entrar en negociaciones con un gobierno que no cumple sus promesas.

Paris, 14.—El comisario de Información de Francia ha dirigido una alocución por radio a los franceses para prevenirlos contra la ofensiva iniciada por Alemania por medio de las ondas.

“Franceses, dice la nota, no dejéis convencer por esos falsos llamamientos pacíficos y amistosos de las radios del Reich. Pensad bien que de vuestra firme actitud depende la seguridad de los que vigilan en el frente y la salvación de Francia, y debéis impedir por todos los medios que esas emisiones sean oídas en Francia. No olvidéis que en torno vuestro puede haber espías o malos patriotas que aprovechen la ocasión para favorecer los planes de nuestros enemigos.”

SE CONFIA EN LA INTERVENCIÓN DE ITALIA

Riga, 14.—Se afirma en los medios oficiales que se espera cada vez más localizar el conflicto, sus rayándose que Italia es la salvaguardia de las potencias europeas y cuya intervención puede servir para salvar al mundo de una hecatombe.

El espíritu sectario francés

El espíritu sectario francés

CON MOTIVO DE LA PROPOSTA DE MUSSOLINI PARA CONJURAR EL CONFLICTO

Roma, 14.—Con motivo de la propuesta mussoliniana de una conferencia para ver de conjurar a tiempo el conflicto que hoy aflige a gran parte de Europa, ha sido ya puesto de relieve el poder del espíritu sectario de ciertos ambientes franceses.

Tanto el retraso en dar la oportuna contestación a Mussolini, como la mencionada y negativa respuesta, han sido justamente interpretados como causa de la ruptura que ha de lamentarse.



León al día



Labor del Laboratorio Municipal en el pasado mes

Durante el pasado mes de agosto, se han realizado en este centro oficial los siguientes análisis:

De alimentos y bebidas: ciento sesenta y uno, de los que resultaron veintiocho muestras malas.

De productos patológicos: ciento diecisiete, clasificados como sigue: 48 de sangre; orina, 39; esputos, 22; jugo gástrico, 6, y heces fecales, 1.

Se han girado quinientas ochenta y nueve visitas de inspección, de las que contamos ciento cincuenta y seis a carnicerías; noventa y ocho a pescaderías; setenta y tres a tiendas donde se expenden corderos; cuarenta a salchicheras y doscientas veinticuatro a fruterías.

A mercados, 2.233.

PRONTO...

Se han efectuado noventa y un desinfecciones de viviendas; cuatro por enfermedad y dos de ropas.

En la Gota de Leche hubo dos bajas por defunción; una por traslado de domicilio; una por desobeheñencia y por término de lactancia diez.

Existe en esta institución un total de cincuenta y cuatro niños; se han expedido veintidós recetas, repartido 8.858 biberones y empleados 13.345 litros de leche.

TOME «V no Milagro»

REGISTRO CIVIL NACIMIENTOS

María de la Concepción Fernández Fernández, hija de Alejandro y de Concepción, que viven en la Avenida de Roma, número 32.

Angel Mario Rodríguez Caballero, hijo de Angel y María, que viven en Caño Badillo, número 7.

DEFUNCIONES

Manuel Regil González, de 77 años; Pedro Mirantes Llamazares de dos meses; Atliano Campa Ordoñez, de 27; José Robles Gutiérrez, de 60.

¡ATENCIÓN! BOLSA DE LA PROPIEDAD

SE VENDEN: Una casa en la carretera Zamora; diez viviendas, magnífica construcción, cochera, patio y huerta; en junto 800 metros, renta 344,50 pesetas mensuales; precio ocasión 55.000.

DOS: Una a llado Avenida Padre Isla, renta 990, en 170.000; y otra en Ensancho Sur, de 145.000.

TRES: en calles Santa Ana, Herreiros y Avenida 18 Julio de 23.000, 35.000 y 62.000.

OTRAS varias de distintos precios.

SE COMPRAN: Casas, chalets, solares, prados, huertas y fincas de todas clases. Tenemos en Bolsa más de cuarenta compradores para invertir tres millones de pesetas.

AGENCIA CANTALAPIEDRA (Correduría matriculada) Bayón, 3 (frente al Banco de España).—LEÓN

FUNDICION Y TALLERES
de Construcciones y Reparaciones Mecánicas

«Nueva España»

Apartado 36
Teléfono 1425

LEÓN
Puente Castro

Instituto de Crédito para la reconstrucción nacional

SERVICIO DE PRESTACION PERSONAL A FAVOR DEL ESTADO.— AVISO IMPORTANTE

A los efectos de dar cumplimiento a lo establecido en el artículo 15 del Reglamento de la prestación Personal a Favor del Estado, se invita a los señores presidentes, directores o administradores de Corporaciones, Centros, Organismos y establecimientos públicos que aun no hayan cumplido esta obligación, pasen por esta oficina, sitas en el Palacio de la Excm. Diputación Provincial, a fin de recoger las correspondientes declaraciones juradas y recibir instrucciones para el mejor cumplimiento de este importante servicio, en horas de 4 a 6 de la tarde de los días laborables. El plazo de presentación de dichas declaraciones finaliza el día 30 del mes actual.

Los organismos, cuya residencia oficial radique en pueblos de la provincia, acudirán a las Secretarías de sus respectivos Ayuntamientos.

El incumplimiento de esta obligación llevará consigo la imposición de una multa de 250 a 500 pesetas.

León a 14 de septiembre de 1939 Año de la Victoria.—El Comisario Interventor.

Vida Eterna

EN LA IGLESIA DE LOS PADRES CAPUCHINOS

El día 17, fiesta de la Imposición de las Ligas de San Francisco, la Venerable Orden Tercera, celebrará, según costumbre de todos los años, una función para honrar a Jesús Sacramentado. A las ocho será la Misa de Comunión, que será aplicada por el eterno descanso del terciario franciscano don Eduardo Millán (q. e. p. d.).

La función de la tarde, a las siete, en la que predicará el Reverendo Padre Agapito de Sobradillo; a continuación tendrá lugar la procesión con el Santísimo, que recorrerá las capillas. Al final se dará a adorar la reliquia del Soc. P. San Francisco.

Los días 18, 19 y 20, la misa de 8 será aplicada, respectivamente, por el eterno descanso de las terciarias fallecidas, doña Francisca Alvarez, doña Jesusa Fernández y doña Nicolasa Gutiérrez (q. e. p. d.).

Academia de Corte y Confección

Dirigido por su autora,
ROSALIA GALERON

Establecida en Cervantes, 5, ofrece su nuevo domicilio: Calle Valencia de Don Juan, 3, 3.º, frente a la iglesia de los Padres Agustinos. Diplomada en corte de París. Concesión de títulos profesionales; se hacen patronas a la medida.

Horas de clase, mañana y tarde de 7 a 8 1/2.

CASA DE SOCORRO

En el día de ayer fueron asistidos en este centro benéfico los casos siguientes ocurridos en nuestra capital:

Sara Cordero, de 17 años de edad, fué curada de una herida cortante en la región frontal y producida casualmente. Leve. Pasó a su domicilio, Descalzos, 11.

Matías González, de 20 años de edad, soldado del Regimiento de

YARAG

Burgos, fué curado de una herida inciso contusa en la región superior izquierda, producida casualmente, por no hallarse en su sano juicio.

Pasó a su domicilio en el Cuartel del Cid.

Espina García, de 12 años, fué curada de una herida contusa en el antebrazo, producida por una caída. Leve.

Pasó a su domicilio, Travesía de San Martín, 7.

Amelio Pastor, de 11 años, fué curado de una herida cortante en el dedo gordo del pie izquierdo, producida al pisar un cristal. Leve. Pasó a su domicilio, Presa, 10, tra B.

De Sociedad

Se hallan en ésta las distinguidas señoras Andrea y María Rodríguez Escribano, profesoras del Conservatorio y Normal de Maestras de Málaga, a pasar unos días con su hermano el digno jefe del Batallón de Trabajadores Canero, el comandante don Francisco Rodríguez Escribano.

Les deseamos grata estancia.



Vida Nacional Sindicalista

Organizaciones Juveniles

SECCION FEMENINA

Se ordena a todas las Flechas Azules y Flechas, se presenten sin excusa de ningún género hoy, a las ocho de la tarde, en la Jefatura Provincial (Casa de España). La no asistencia será sancionada. Por el Imperio hacia Dios. La Auxiliar Provincial de Cultura Física de O. J. F.

La fiesta del Crucifijo en las Escuelas del Hospicio

Para cumplir lo ordenado por la Jefatura de Primera Enseñanza se celebró en el Hospicio un acto religioso-patriótico en el día de ayer, fiesta de la Exaltación de la Santa Cruz.

A la mañana, reunidas las autoridades, Hermanas de la Caridad, maestros y niñas, se oye la Santa Misa y reciben el Pan de los Angeles, cantando ceremoniosos motetes el coro de la Casa durante el acto.

Dan principio las clases presidiendo el señor Director don Francisco del Río Alonso, señor secretario de la Diputación y Reverenda Madre Superiora. Canta la grey infantil el himno "La Cruz en la Escuela" y el maestro director, don Benigno García, explica la lección "Exaltación de la Cruz, Invención de la Cruz y Triunfo de la Cruz". Algunas niñas leen poesías relativas al acto, que se da por terminado con los himnos Nacionales.

PRONTO...

El "hijo ilustre", magnánimo y algo tripudo de Carbajosa. Enrique de la Puente, el popular taxista "Panchito", nos brinda su coche, su pericia de conductor, su casa, su mesa y su familia para la fiesta. Y no nos brinda un toro, a pesar de que es un flamenco, porque en Carbajosa no hay cosa laurina.

A pesar del mal camino, vamos bien. No en balde lleva Enrique, para poner a prueba su pericia, a su mujer y sus dos niñas en el coche, donde van, asimismo, los padres capuchinos Teodomiro de Villalobos y Javier de Valladolid.

Cordial recibimiento en casa del suegro de "Panchito", don Aurelio de la Puente, donde nos sirven riquísima "chanfaina" de desayuno. Saludos, visita a la huerta y misa del P. Teodomiro.

Poco después salía de la iglesia una pequeña y devota procesión, a la que robaban color, pero daban brillantez, los rayos de un sol calurosísimo y espléndido.

Precede a la pequeña comitiva en la que seremos unas cincuenta personas, el pendón parroquial de Carbajosa, con sus sedas ya rotas y deshilachadas, ondulantes al viento.

Detrás van los dulzaineros de Villamayor del Condado, acompañados de un chico de doce años que toca los platillos. Si...

SERVICIOS SINDICALES

Los abonos minerales

De orden de Ministerio de Agricultura, se advierte a todos los agricultores y consumidores de abonos minerales de esta provincia y sindicados a la Central Nacional Sindicalista, se lamenta se servirán superfosfatos del 16 % en los meses de Septiembre, Octubre y Noviembre, y en la primavera empezando en los meses de Febrero hasta Junio que da fin este suministro.

Pueden hacer los pedidos a los delegados sindicales y locales de esta C. N. S. Delegación Sindical Provincial, Servicios Sindicales.

Por Dos, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. León 9 de Septiembre de 1939 Año de la Victoria, El Delegado de Servicios Sindicales, Dustedán Prelm Grande.

COSTUMBRES LEONESAS EN LA ERMITA DEL ARIO

El vecino de la capital leonesa, en general, ignora que a poco trecho de ésta, pasando el Torío por Villabispo, hay un verdadero trozo de montaña muy curioso, especialmente si ya estuviese repoblado de especies arbóreas.

Este camino del "portillo de la Salve" merece la pena de conocerse por ser un "mirador" espléndido, un magnífico punto para tomar el aire y, sobre todo, el único trozo "de montaña" que existe a las puertas de la capital. Creo me agradecerán "el descubrimiento" quienes se lleguen allí paseando.

Pasado este "portillo" se encuentra el pueblo de Villabante. Ya estamos en la Sobarrriba, en esa meseta ondulada entre el Torío y el Esla, en que la altura mayor, el "castro" de Villabante, habla con su pelada olma de hazañas y glorias desconocidas, sepultadas en el olvido de los tiempos. ¡Miseria de las cosas humanas!...

Poco más allá de Villabante, un grupo de media docena de casas, que rodean una iglesia bastante buena, constituyen, con la escuela y otro par de edificios nada menos que el pueblo de Carbajosa que, a pesar de su pequeñez, es uno de los más prósperos de la comarca sobarribana. Sus habitantes son labradores, cosecheros de vinos, ganaderos...

En el pueblo hay de todo y, principalmente, armonía, buena voluntad y esta calma "pastoral" leonesa, incapaz, afortunadamente, de los locos arrebatos pasionales.

El día de la Natividad de Nuestra Señora, me tocó volver a Carbajosa para contemplar un bello cuadro de tipismo en una ermita colocada en un altozano a tiro de fusil del pueblo. Llámase la ermita de la Virgen del Ario, advocación para mí desconocida, y que brindo a los que de estas cosas entienden, pues la imagen, en un arcosolio de piedra policromada, parece interesante.

—OO—

El "hijo ilustre", magnánimo y algo tripudo de Carbajosa. Enrique de la Puente, el popular taxista "Panchito", nos brinda su coche, su pericia de conductor, su casa, su mesa y su familia para la fiesta. Y no nos brinda un toro, a pesar de que es un flamenco, porque en Carbajosa no hay cosa laurina.

A pesar del mal camino, vamos bien. No en balde lleva Enrique, para poner a prueba su pericia, a su mujer y sus dos niñas en el coche, donde van, asimismo, los padres capuchinos Teodomiro de Villalobos y Javier de Valladolid.

Cordial recibimiento en casa del suegro de "Panchito", don Aurelio de la Puente, donde nos sirven riquísima "chanfaina" de desayuno. Saludos, visita a la huerta y misa del P. Teodomiro.

Poco después salía de la iglesia una pequeña y devota procesión, a la que robaban color, pero daban brillantez, los rayos de un sol calurosísimo y espléndido.

Detrás van los dulzaineros de Villamayor del Condado, acompañados de un chico de doce años que toca los platillos. Si...

SECCION DE TRIBUNALES JUZGADO MUNICIPAL

Para hoy mañana, están anunciados los siguientes juicios de faltas:

Uno contra Eusebio Gómez de la Puente, que... Santa Ana número 61; Alvaro Tascón, hijo del portero del hospicio y Recaredo García, por hurto de carbón.

Otro contra Félix Rodríguez, vecino de Trobajo del Camino, por daños.

quien, formados en dos filas, los miembros de la cofradía de la Virgen del Ario, hacían de cera en mano y cetros el abad y otro.

Cuatro muchachas de Carbajosa, que es lástima no llevan los "rodos" y demás trajes de la comarca, son portadoras de una esbelta imagen de la Virgen, a la que siguen el preste don Vidal Ayala, párroco de Santovenia del Monte y encargado de Carbajosa, asistido en el berno de los capuchinos citados. Detrás, las mujeres del pueblo. Los niños van donde les parece, y admiran sobre todo a dos de ellos que visten elegantísimos trajes color de rosa de monaguillos. De forasteros, el felicitado cabo de Seguridad, señor Jalón, que es carbajosano honorario de corazón.

Una "calleja" bordada de negrillos queda atrás y penetramos en el "valle de la lueiga", donde se hace alto y se empieza a cantar la Letanía.

Poco más allá está el santuario, sobre la colina citada, una ermita grandona, de "lapial" en forma rectangular, de sencillísima traza y construcción, con el modesto retablo de góndres ya desvaídos por el tiempo, en que se ostenta el arcosolio de la Virgen del Ario.

Acuden a la ermita gentes de cinco pueblos de castizos nombres: Santovenia del Monte, Villafeliz, Villabonito, Solanilla y Carbajosa.

Misa cantada "a bolón deo", sermón del Padre Teodomiro, que prometió venir a Madrid a esta fiesta humilde, sencilla y simpática, y al altar, toque del Himno Nacional por los dulzaineros, con acompañamiento de bombo y platillos.

A la salida, reparto de vino entre los de la cofradía, y que de hoy en un año...

La Virgen, llevada en andas, queda en la ermita hasta el día siguiente, en que volverá a Carbajosa.

—OO—

Nosotros volvemos ahora a este pueblo a comer a casa de don Aurelio de la Puente, a comer dije?...

En casa de "Panchito" somos veintitantos a la mesa. Y hay para digerir a un batallón de tragones con lo que allí se sirve por manos de las hijas de la casa, Vicenta, que hace una camarera ideal, y Ascensión, "agente de enlace" entre el comedor y la cocina, donde su, buenisísima madre ha preparado, algo parecido a las hodas de Camacho.

Pero no es allí solo. En todas las casas de Carbajosa nos obsequian en la visita que hacemos, y en la que podemos comprobar que la fabricación casera de mazapanes, brazos de gitano, pastas, etc., alcanza tan terribles proporciones como la de balas de cañón en los países beligerantes.

Parece ser que las amas de casa de Carbajosa quieren demostrar que el pueblo será pequeño, pero que basta para encarecer el aceite de ricino en las fiestas solemnes, por muchos festeros que vayan.

En cuanto al vino vale más no hablar. Con decir que "se sopla" muchísimo mejor que se come, queda hecho el elogio gastronómico de este alegre, pintoresco y desconocido pueblo de la Sobarrriba, a siete kilómetros de León.

LAMPARILLA

NEGOCIO IMPORTANTE

Se traspasa la explotación de uno relacionado con Automóviles; muy seguro y productivo.

Absténganse curiosos. Informes: AGENCIA CANTALAPIEDRA, Bayón, 3 (frente al Banco de España). LEÓN.

BAR HOLLYWOOD

laboración de los exquisitos helados compuestos.

Bar Hollywood

tiene el honor de participar a su distinguida clientela haber terminado la reparación de la máquina heladora YORK, y comenzar la elab-

Examine la carta de sus diversas clases

Reunión de la buena Sociedad.-Bailes semanales organizados por la "Agrupación por la Alegria".-Entrada por rigurosa invitación. LA DIRECCION

Neumáticos = Lubrificantes = Accesorios.
Bicicletas = Recauchutados = Electricidad

CASA VALDES, C. A.

Avenida Padre Isla, 29
— LEÓN —

DE LA VIDA LEONESA

Los «corros» de «aluches»

Dije en mi reseña de las fiestas de Mansilla de las Mulas, que había que ocuparse de los «corros» de «aluches», para no dejar a la buena de Dios este gallardo, viril y típico deporte leonés.

En efecto, y como concedía el mismísimo presidente de la diputación Provincial, que presenciaba el corro de Mansilla, para el cual había regalado una copa: es verdaderamente del género bobalicón lo que ocurre con estas competiciones en los pueblos, y lo mismo en la carrera «de rosca». No gana el mejor corredor, ni el mejor luchador, sino quien sale a lo último, a correr y a luchar con un adversario cansado de hacerlo.

Verbigracia: En la carrera de rosca de Mansilla, de los dos que hicieron la última carrera, el uno llevaba corridas tres camisas, ganando a otros tantos adversarios, y el que se llevó la rosca, un simpático seminarista herido de guerra, Joaquín López, era la primera corrida que daba por la tarde.

Digan ustedes si esto es lógico, si esto es justo y si esto es deportivo. ¿Qué diría nuestro querido colega «El Diario de León», si en la carrera ciclista que con tanto éxito organizaron el domingo, hubiese salido un corredor al volver los otros del largo recorrido, en el arranque de Puente Castro, y poniéndose en cabeza hubiese pisado el primero la meta?... ¿Se le concedería el premio al «frescale» ese?... Pues tal cosa, verdaderamente ridícula y algo más viciosa, ocurriendo con los «corros» de «aluches».

Y me se nos objete con que «somos así» y que así lo han sido siempre, porque se les puede responder con el resultado de los «campeonatos» celebrados en la «fallecida» plaza de toros, de forma bastante «deportiva», con inscripción previa, categorías de peso, y bandos señalados y reglamento fijo.

¿Es que pierde interés o emoción la lucha con esto? No; antes al contrario. Como no ha perdido nada de su esencia indígena y salvaje la brava plan-

ta del cactus, porque hoy, cultivada en macetas, sea un adorno de salones lo que antes era una señal de estériles desiertos.

Hagamos con el «aluche» como con el cactus. Y todo saldrá bien. Y no por ello se perdería la lucha tan emocionante como la de un alemán fuerte y alto como una torre, Enrique Balguer, que, contagiado de entusiasmo, salió a luchar con Macario Prieto, un mozo enjuto y más bien bajo, de Villaverde de Sandoval. El tudescu, fiando en su fuerza, creyó cosa fácil derribar a Macario. Pero el resultado nos lo llamamos por no amargarle a Hitler los triunfos de Polonia...

No perderían nada el tipismo ni el deporte con organizar esto; con aplicar el Reglamento de Lucha Leonesa, discutido, medido, precavido y aprobado por la autoridad. Y con dotar de «fichas» a los luchadores, etcétera.

A éstos me dirijo, principalmente, quizá por última vez, porque estoy ya cansado de predicar en el desierto de la apatía y dazurronería a esos luchadores que hoy, al remangarse la camisa o el pantalón, enseñan cicatrices de gloriosas heridas, para que establezcan «nuevos modos» y «nuevo estilo» en esto.

Es pesadísimo, aburrido, tontito, ridículo y no sé cuántas cosas más esto de esperar horas y horas que salga uno a luchar, que el árbitro grite y discuta más que un jefe «de oposición» del antiguo Parlamento, para acabar a las tantas de la noche, sin ver, como decía «Diario de León», el final de la contienda...

Esto de seguir así es querer, que se hunda, quizá para siempre, aquello a lo que se le dió una inyección reanimadora hace pocos años.

Yo invito al amigo Guisasaola, que tiene en sus manos el arreglo de esto, a que salga de una vez de su «apobosis», eche a andar lo deportivo leonés y veamos algo en León. No sigas haciendo de perro del burladero, Enniquito mío, que te rompo «la otra balbasta».

LAMPARILLA

España

LA VOZ DEL CAUDILLO

En las jugosas veredas de Galicia y en los floridos valles «da terra melga», se alzó la palabra cariñosa y autorizada del Caudillo de todas las victorias. Habló como hijo de la tierra bruja, y como padre de todos los españoles, con ese sentimiento profundo que sabe expresar cuando se siente el sublime dolor, del cariño a la Patria, que se ha salvado con el esfuerzo generoso de sus hijos.

Galicia vibró de emociones vivas, aclamando a su hijo predilecto y salvador de las esencias tradicionales y revolucionarias de la Patria.

La unidad del pueblo se fundió en un mismo anhelo fervoroso y patriótico de amor y admiración al Caudillo, cuando cantaba las proezas de los cuarteles y de las camisas azules que ansiaban una España grande y libre.

España se va encontrando a sí misma. En la unidad de sentimientos, en el supremo afán de anhelos elevados y nobles, en el orgullo de su existencia y de su presencia en el solar hispano de las gestas heroicas y gloriosas.

Y se enciendía la fibra de las gentes, cuando con esa voz firme, que le da valor con su gesto sereno, decía: «Nosotros hemos prometido la revolución y haremos la revolución». La necesidad imperiosa de las exigencias sociales dan categoría de inminencia a este proceso que pedía España a voces, cuando agonizaba en las luchas heroicas de unos y ante la indiferencia fría de otros.

El Caudillo lo ha prometido y su palabra es voz de la Biblia revolucionaria del Nacionalindicalismo.

La hermandad, la justicia y la honradez del trabajo exigen este postulado exacto, definitivo e inminente, para el resurgir patrio, que, como muy bien dijo el Caudillo, la revolución es el resurgir de un pueblo que se encuentra en decadencia, es el repartir el pan con los hermanos, que el capital satisfaga las necesidades sociales, y que nadie permanezca extraño a los dolores ajenos. Todos estos derechos de virtud y de conciencia social, serán compensados con los deberes de la disciplina serena y alegre, la colaboración franca y calurosa, el trabajo y el amor a los dolores y anhelos de la Patria, para engrandecerla y elevarla.

La recta del deber está trazada, y todos los españoles, con paso sereno, firme y revolucionario, con un sentido constructivo de avanzada documentada y heroica, irán escalonando todos los jalones imperiales de los derechos de España, y «oatentará también el sol, no sólo en los palacios señoriales, sino en las chozas humildes y sencillas».

Es la promesa del Caudillo, y será la realidad inminente. Que no habla la voz de la verdad, de la conciencia, del deber y del amor, para que el viento juegue con sus traducciones. La verdad se impondrá, porque lo necesita la Patria, lo quiere el pueblo y lo exige el Caudillo.

España camina con paso seguro, la meta está clara, diáfana y prometedoramente de grandezas; sólo falta el espíritu y el trabajo y el cumplimiento del deber, y en esta nueva norma de vida, de milicia y disciplina, todo español sabrá cumplir con orgullo y silencio, con ímpetu y paciencia, con perseverancia hasta el fin.

A. O.

De Bembibre

Las fiestas del Santísimo Ecce Homo

Durante los días 14, 15 y 16 del corriente, y en la populosa villa de Bembibre del Bierzo, tendrán lugar grandes y extraordinarios festejos con ocasión de la celebración de la fiesta en honor del Santísimo Ecce Homo, Patrono del Bierzo Alto.

Han sido organizados por el Ayuntamiento de la villa con la cooperación del vecindario y durante tales días se inaugurará el nuevo templo parroquial y saldrá en procesión de rogativa, lo que se verifica solamente cada siete años, el Santísimo Ecce Homo.

He aquí el programa de las fiestas:

DÍA 14.—A las ocho de la mañana, misa de Comunión que celebrará el Excmo. Sr. Obispo de Astorga, y a las once, la Solemne con que se cerrará el Novenario. Por la noche se quemará una bonita colección de fuegos artificiales.

En este día se verificará el tradicional Mercado del Cristo.

DÍA 15.—A las diez, bendición de la iglesia por el Sr. Obispo; y acto seguido Misa Pontifical, cantada por un nutrido coro de jóvenes de la localidad, y a continuación se organizará la procesión de regreso al Santuario.

A las seis de la tarde habrá una función de desagravio por los sacrilegios perpetrados en esta villa por las hordas revolucionarias el 7 de octubre del año 1934, con exposición mayor de S. D. M.

A las diez de la noche habrá sesión de fuegos artificiales en el paseo del Santuario.

Los actos de este día serán honrados con la asistencia de las autoridades y Jerarquías de Falange, provinciales.

DÍA 16.—A las once, el señor obispo de la Diócesis bendecirá la imagen del Corazón de Jesús, que corona la espadaña de la iglesia,

SU AVICINA

LA MEJOR CREMA PARA EL CUTIS. Crema: Pecas, Granos, Espinillas, Quemaduras del sol, Asperrezas, Manchas, etc. Ideal para después de afeitarse. Venta en todas las Farmacias y Droguerías.

ALMACENES RIDRUEJO MARTINEZ Y CASAS, S. en C.

Yesos.-Cementos. Ferretería en general. Azulejos. Cañizos. Tuberías de todas clases. Baldosines.-Inodoros. Hules.-Persianas. Linoleum.-Cocinas económicas.-Artículos Rocalla. Herramientas.-Balanzas. Bombas.-Tubos de goma. Estufas.

Fábrica de Yesos en Dueñas (Palencia) Ordoño II, 18 :: LEON :: Teléfono 1516

«Talleres Cóndor»

Aparatos de Radio. Motores. Transformadores.-Bobinajes. Montaje de Centrales y líneas. Reparación de toda clase de maquinaria eléctrica.-Toda clase de instalaciones.-Precios módicos. Venta de motores y material. JOSE PERKTOLD. Ordoño II, 35 :: Teléfono 1126 :: LEON

Cerveza EL AGUILA DORADA

DE MADRID. ¡ESTA MEJOR QUE ANTES! Despacho: BAR MODERNO en el Espolón

Visite la Exposición Despacho de PLANTAS Y FLORES

que SABADELL HA ABIERTO AL PÚBLICO EN ORDOÑO II, 16 JUNTO A LA PESCADERIA PEDROSA

Anuncios económicos

El artículo 6.º del Decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten. Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscriptos disponibles del oficio que interesaban. Los obreros anunciantes se han inscripto previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas. BOCOYES para vendimia, baratos, se venden. Bodegas Canseco, Carretera Zamora. E.1530 SE VENDE coche «Fiat» cuatro puertas, cerrado, a toda prueba, cuatro asientos, 8 HP. Razón, Plegaria, 7. Comercio, Daniel Guerrero. VENDO cuatro aventadoras ocasión, dos marca Ajuria. Una seccionadora motor Lister, 2 HP. Prensa de uva y dos husillos. Razón, Antonio G. Quintero, Alcazar de Toledo, número 6 (antes Sierra Pambley) León E-1.535 COMPRO botellas vacías de Anís Castellana. Pago buenos precios. Ofertas: J. Cebrián (balet de Polo, Teléfono 1527. E-1.541 SE VENDEN dos casas juntas, en el sitio más céntrico de León, rentan 18.000 pesetas. Para informes, en esta Administración. E-1.543 SE DENESEA ama, para criar en casa de los padres. Razón: Generalísimo Franco, 10, 3.º. E-1.547 COMEDOR semi-nuevo, se vende. Hospicio, 6, 3.º derecha. Para verlo, de 4 a 6 tarde. E-1.570 SE VENDE una Balanza automática para mostrador, de 15 kilos. Infirmes: Avda. Primo de Rivera, 29. Ultramarinos. E. 1573 HABITACION, mucho sol, sitio céntrico, cuarto de baño, pensión completa, se cede en alquiler. Razón: Plaza de Calvo Sotelo, 3, segundo. E. 1576 HABITACION amueblada, para matrimonio o dos personas, se cede en alquiler. Razón: en esta Administración. E. 1575 IMPORTANTE Compañía de Seguros necesita agente para León y su partido a sueldo o a comisión. Dirigirse con informes al subdirector Gonzalo Ferrero González, en La Bañeza, apartado 28. ALMACENES ROMA, 40 CICLISMO RADIO ELECTRICIDAD BICICLETAS Y ACCESORIOS PLANCHAS ESTUFAS HORNILLOS REPARACIONES LAMPARAS PRECIOS ECONOMICOS AGENCIAS DISPONIBLES CAFE-BAR MARTIN, con terraza, buena clientela, y único, se traspasa en Pola de Gordón. Informes: AGENCIA CANTALA PIEDRA, León. E. 1574 EXTRAVILOSE un billetero en el día de ayer, conteniendo dinero y otros documentos. Rúégase devolución en esta Administración o en la Jefatura de Ingenieros de la SI División. E. 1577 SE VENDE automóvil «Renault» en marcha, 8 H.P. en buen uso. Razón: Alejandro Fernández Matanz de los Oteros. E-1.570 SE DENESEA ama para criar en casa de los padres. Razón: Barreñada, Fresno de la Vega. E-1.551 SE COMPRAN dos transformadores, una de 15 K.W. y otro de 20 K.W. para corriente alterna trifásica 50 períodos 220 voltios en baja y 3.000 a 6.000 en alta tensión, preferible en baño de aceite y provisto de computador de tensión. Dirigirse, M. V. Apartado 105. Carrión. E-1.552 SE VENDEN 150 vigas de álamo, en San Miguel del Valle (Zamora). Razón: Melchor Alonso. E. 1552 VENDO magnífico equipo de amplificación, 20-50 vatios, Marca Philips, perfecto estado, Cervantes, 9. Apartado 34. León. E. 1556 SE VENDEN dos motores de gas pobre, de 50 HP., y dos gasógenos capaces para alimentar dichos motores. Informes: Anastasio Ortiz, Valencia de Don Juan. E. 1557 SE COMPRAN máquinas de coser. Diríjase a cualquier Establecimiento Singer. E-1.559 SE ADMITEN encargos para hacer vainicas, incruste y bordado. Precios económicos. Compañía Singer. E-1.560 CAFE, se traspasa por enfermedad de su dueño, en el mejor sitio de León. Informes: Agencia Cantalapiedra. E-1.562 CANTINA y casa comidas, se traspasa. Para tratar: José García Robles, Serradores, 1. León. E-1.562 SE VENDE paja trillada. Razón: Monte de San Isidro. E-1.566 FURGONETA Chevrolet en perfecto uso, capaz para 500 kilos, se vende. Informes: Bar Ponce. E-1.569

A emana se proviene para una guerra de larga duración Se anuncia la salida del ministro de Estado turco para Moscú

ALEMANIA SE PREPARA PARA UNA GUERRA LARGA

Amsterdam, 13.— Llegan noticias de que los alemanes están preparándose para una guerra larga. La industria química no cesa de estudiar sustitutos para obtener primeras materias, que de otra manera se encuentran con dificultad.

Ya se ha conseguido aceite de la resina y además se hacen experimentos para conseguir aceite y grasas de diferentes productos. Todos estos experimentos se preparan ante la posibilidad de que la guerra sea larga, para lo cual, además, las autoridades aconsejan a la población civil que economice jabón y adquiera determinados productos químicos que están en venta y que sustituyen en parte al jabón actual.

EL MINISTRO DE ESTADO TURCO A MOSCÚ

Sofía, 13.— Los periódicos atribuyen mucha importancia al próximo viaje del ministro de Estado de Turquía a Moscú.

Un periódico prevé que con esta ocasión se celebrarán nuevas y amistosas entrevistas y acuerdos entre los dos países. Otro periódico afirma que el viaje de este ministro turco representa un giro importante en la política exterior de Turquía.—Faro.

DECLARACIONES DE UN GENERAL AMERICANO

Washington, 13.—El general Percy, que mandó las tropas expedicionarias que Norteamérica desplazó a Francia cuando los Estados Unidos intervinieron en la guerra mundial, dijo hoy a los periodistas que cuando hace 22 años entró Norteamérica en la guerra, el estado del ejército nacional era muy desastroso y espera que la lección que entonces dieron los acontecimientos, se haya aprovechado.

DIFICULTADES DE ABASTECIMIENTO EN PARÍS

Bruselas, 13.— El periódico "L'Intransigent" afirma que una vez más el abastecimiento de comestibles en el mercado parisiense es todavía insuficiente, a pesar de haber aumentado últimamente la carne, pescado y aves. Los precios de estos artículos son anormales.

RUMANIA PROCLAMA SU ABSOLUTA NEUTRALIDAD

Berlin, 13.—El ministro rumano que llegó a Berlín el lunes pasado, ha sido recibido por el Mariscal Goering, y transmitió al Gobierno del Reich la declaración de neutralidad de Rumania.

El Rey Carol convocó a los miembros del Consejo de la Corona para una reunión que se celebró en la residencia real. Después de escuchar el informe del presidente y del ministro de Defensa Nacional, se aprobó unánimemente la acción diplomática seguida, así como las medidas militares que se han tomado para la protección de la frontera. Dicho consejo decidió observar la neutralidad más estricta.

Cadetes, flechas y flechas femeninas tomarán parte en la II Demostración Nacional de O. J.

El Caudillo podrá presenciar la labor realizada en los campamentos de verano instalados en todas las provincias de España, en número de 35 masculinos y 27 femeninos, habiendo disfrutado de ellos cerca de 34.000 flechas y 16.000 flechas femeninas.

Italia y el pacto germano-ruso

El diario "Munchener Neueste Nachrichten", bajo el título "Italia y la URSS", afirma que no sólo Alemania, sino también Italia, vuelven, después de la confusión del pacto de no agresión ruso alemán, a una política que concuerda ya sus precedentes en las relaciones italo soviéticas de la posguerra.

El autor observa que el Gobierno italiano no quiso participar en expediciones franco rúgas contra Moscú y nota que la reanudación de las relaciones diplo-

máticas italo rusas en 1924, fue virtualmente la ruptura del frente aliado y la señal de su abandono por parte de la Italia fascista.

Respecto a la posición anticomunista tomada por Italia en el campo de la política interior, el autor subraya que tal posición no

había impedido mantener relaciones de estricta cortesía con la Rusia Soviética, relaciones consagradas por el tratado de amistad, de no agresión y de neutralidad de septiembre de 1933, concluido en vista del conflicto italo etíopico y caracterizado por cambios comerciales intensos.

El autor recuerda luego que desde el conflicto italo etíopico y desde la intervención rusa en España, la política soviética, dirigida por el judío Litvinoff y por sus acólitos, política unida al carro de las potencias democráticas y capitalistas de occidente, interrumpió las relaciones políticas entre Rusia e Italia, originando al mismo tiempo ciertas esperanzas entre los italo rusos.

Por último, el articulista polemiza con aquella prensa extranjera, que sostiene la incompatibilidad del Pacto antikomintern con la conclusión del reciente pacto de no agresión germano ruso, afirmando que el pacto antikomintern no va dirigido contra el Estado soviético y mucho menos contra el pueblo ruso, pues quiere solamente impedir la difusión en Italia y Alemania de las ideologías comunistas. Rusia misma reconoció esto en lo que respecta a Italia, concluyendo el 7 de febrero de 1939 un acuerdo comercial con Roma. Y el hecho que este verano los astilleros de Spezia hayan entregado al Gobierno ruso el crucero "Taschend", allí construido, demuestra que las relaciones italo rusas no habían sido completamente interrumpidas.

Después de recordar la política antijuda seguida por Stalin en los últimos tiempos y como el Gobierno italiano haya sido unido perfectamente al corriente del pacto ruso alemán aprobando completamente sus cláusulas, concluye el autor afirmando que este pacto es fruto de la política del Eje y marca también una nueva e importante piedra miliar en la historia de las relaciones italo-

Carta de Berlín Sobre las causas de la guerra

Del examen de la prensa británica del 11 de agosto, se deduce un nuevo intento para poner en claro las causas de la guerra. La edición vespertina del "Daily Telegraph" de la mencionada fecha, publicó la siguiente noticia:

En el Consejo de Gabinete de ayer, en el que fue aprobada la nota británica, se decidió también enviar una comunicación a Varsovia sobre la extensión de las reivindicaciones alemanas.

Esta noticia apareció únicamente en muy pocos ejemplares, lo que prueba que fue redactada por orden superior.

La "Daily Express" de la misma fecha publicó por su parte, con el título de "Lecturas de los acontecimientos en Varsovia" una noticia informando de que las propuestas alemanas habían llegado a Varsovia a las once de la mañana y a las doce del mismo día el Mariscal Smigly Ryz tuvo conocimiento del texto, que le fue enviado por el ministro de Asuntos Exteriores.

A las doce y media Smigly Ryz ordenó nuevas importantes medidas de seguridad, llamando a nuevos miles de hombres a las armas.

De estas dos noticias se puede apreciar con claridad absoluta la verdad expuesta por la prensa británica misma. Si en algún momento persistiera alguna duda sobre los antecedentes de la guerra, estas dos noticias deben desvanecerla.

Se ha escrito mucho sobre los acontecimientos de los últimos días de paz de muchas partes se ha intentado decir que Polonia no llegó a conocer las últimas propuestas de Alemania, y otras han llegado hasta el punto de decir que Alemania sabía que no había tiempo para que Polonia tuviera conocimiento de ellas.

lo había impedido mantener relaciones de estricta cortesía con la Rusia Soviética, relaciones consagradas por el tratado de amistad, de no agresión y de neutralidad de septiembre de 1933, concluido en vista del conflicto italo etíopico y caracterizado por cambios comerciales intensos.

El autor recuerda luego que desde el conflicto italo etíopico y desde la intervención rusa en España, la política soviética, dirigida por el judío Litvinoff y por sus acólitos, política unida al carro de las potencias democráticas y capitalistas de occidente, interrumpió las relaciones políticas entre Rusia e Italia, originando al mismo tiempo ciertas esperanzas entre los italo rusos.

Por último, el articulista polemiza con aquella prensa extranjera, que sostiene la incompatibilidad del Pacto antikomintern con la conclusión del reciente pacto de no agresión germano ruso, afirmando que el pacto antikomintern no va dirigido contra el Estado soviético y mucho menos contra el pueblo ruso, pues quiere solamente impedir la difusión en Italia y Alemania de las ideologías comunistas. Rusia misma reconoció esto en lo que respecta a Italia, concluyendo el 7 de febrero de 1939 un acuerdo comercial con Roma. Y el hecho que este verano los astilleros de Spezia hayan entregado al Gobierno ruso el crucero "Taschend", allí construido, demuestra que las relaciones italo rusas no habían sido completamente interrumpidas.

Después de recordar la política antijuda seguida por Stalin en los últimos tiempos y como el Gobierno italiano haya sido unido perfectamente al corriente del pacto ruso alemán aprobando completamente sus cláusulas, concluye el autor afirmando que este pacto es fruto de la política del Eje y marca también una nueva e importante piedra miliar en la historia de las relaciones italo-

LECCION Y ORDEN

Soñar y combatir

Si se nos pidiera una fórmula mínima donde por suprema condensación estuviese encerrada la esencia de la Falange, daríamos estas dos solas palabras: "Soñar y combatir".

Lo primero, soñar. Lo primero, alzar sobre los andamiajes de la fantasía, voluntad y deseo. Sin una meta gigantesca y sugestiva, nadie pecha con los caminos ásperos. Y cuanto más difícil es el logro de un deseo, tanto más se espolea la fantasía y se aguja y esfuerza la voluntad. Hay grandes de cortos alcances que suponen, con candorosa malicia, que el mundo sólo se mueve hacia lo útil y provechoso, y nada menos que hay un materialismo histórico, que supone a los apetitos materiales móvil y fundamento de todo acontecer. ¡Lamentable error! La Historia demuestra cien veces, y con pruebas huestres e irrefutables, que ha sido siempre la fuerza del espíritu el verdadero motor histórico. Es más: los hombres han hecho sus altas empresas sacrificando lo útil por lo glorioso y la comodidad por el servicio.

No basta, sin embargo, con desear y querer de cualquier modo. Es preciso ejercitar deseo y voluntad sirviendo a una genial poesía. JOSE ANTONIO—en todo certero y clarividente—comprendió que sin un vibrante y refrigerador soplo primavera, eran inútiles los amaneceres de España. Había que levantar una toianera de juventud, alegría, heroísmo, esperanza y amor, y, para ello, era preciso desencadenar sobre la Patria famosas aventuras donde tuviese ancho cauce la fantasía. Tuvieron muchos mozos que soñar despiertos muchos meses para que arraigarán en la realidad los sueños. El Alzamiento no es otra cosa que la voz de JOSE ANTONIO hecha carne y las batallas de hoy son hijas de los adelantados de la Falange.

Para engendrar hazañas en la Historia, como para engendrar hijos, hay un solo camino inevitable: primero, desear; después, amar; por último, sufrir.

Porque no sufre no sólo cuando se desea y se ama—amar al fin y al cabo, dulce sufrimiento es, sí, sobre todo, cuando se trocan sueños y amores en realidad. Entonces las impacientes angustias de lo imaginado se tornan fatigas y responsabilidades de eriazón.

Apenas recién nacida está en nuestras manos España; la nueva, la pujante, la nacional-sindicalista. No podemos re-crearnos en ella ni contemplarla con delecto. Urge el tiempo y la tarea es mucha. Proisamos combatir. Actuar con decisión, brío y audacia. Arar las tierras con el fusil a las espaldas y cantar canciones de guerra alrededor del hogar. Como una aguda espuela debe estar la Falange buscándonos el flanco: para recordarnos que la vida es milicia y que no hemos nacido para holgar y dormir, sino para trabajar y hacer centinela.

Se dicen camaradas los que viven en una misma tienda de campaña. Y como en tienda de campaña estamos, cercados por la intemperie, batidos por todas las inclemencias. Combatimos áspidamente, pero nunca hemos dejado de soñar. Hemos logrado fecundar la Historia, pero nuestros sueños son patriarcales e imaginamos larga prole. No somos los españoles gentes de un solo hijo y tras la hazaña de nuestra guerra, nuestro viril empuje acalará mares y tierras en las cinco partes del mundo.

Hullas Cormer, S. A.
HULLAS
de la mina Carmen
Maderas
Padre Isla, 2
LEON

MATEMATICAS
Escuelas de Ingenieros, Academias Militares, Marina y Carreras Universitarias.
Academia. Plaza de San Marcelo, 9, 2.º derecha.

Garage IBAN
LEON
Se han recibido los últimos modelos en BICICLETAS
Gran stock de cubiertas y accesorios para los mismos.
CONSULTEN PRECIOS
INDEPENDENCIA, 10
TELEFONO 1129

Auto-Salón
Comercio Industrial S. A.
Garage y Talleres con personal especializado en la reparación de automoviles—Soldadura autógena—Carga baterías—Recauchutado—Lubricantes, neumáticos, accesorios de automovil
Concesionario oficial **FORD**
PADRE ISLA, 19
VILLAFRANCA, 8
LEON

JEREZ "LA RIVA"

CONAC LA RIVA

EMBUTIDOS ARAU LOS MEJORES
TROBAJO DEL CAMINO (LEON). TELEFONO 1130

Academia COS DIRE: LUI DE O Y DIAZ
MATEMATICAS EN GENERAL
Desde el día 1 de Julio ha dado principio un curso de ración de matemáticas para la reválida del Bacillerato
Horas de matricula. De 7 a 9 de la tarde — Serranos, núm 19

La Vasco-Navarra **Compañía Española**
Accidentes del Trabajo — Individual
Responsabilidad Civil — Incendios
Oficinas: Ordoño II, 8, entresuelo
LEON **Telefono 1777**

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO
Calle de Santa Nonia - Casa Soto - Tel. 1948
Gestora toda clase de asuntos relacionados con la Agencia de Negocios en España y en el Extranjero.
Certificado de Penales - Licencias de Caza y Pesca
Otros muchos asuntos.—Prontitud.—Economía
Compra Venta, Hipoteca y Administra Fincas SOTO

Revolución y Tradición

Todas las juventudes conscientes de su responsabilidad se afanan en reajustar el mundo. Se afanan por el camino de la acción y, por lo que importa más, por el camino de pensamiento, sin cuya constante vigilancia la acción es pura barbarie. Mal podríamos sustraernos a esa universal preocupación nosotros, los hombres españoles cuya juventud vino a abrirse en las perplejidades de la trágica europea. Nuestra España se hallaba, por una parte, como a salvo de la crisis mundial; por otra parte, como acongojada por una crisis propia, como ausente de sí misma por razones típicas de desarraigo que no eran las comunes al mundo. En la coyuntura, unos esperaban hallar el remedio echándolo todo a rodar—esto es de querer echarlo todo a rodar, salga lo que salga, es una actitud característica de las épocas fatigadas, degeneradas; echarlo todo a rodar es más fácil que recoger los cabos sueltos, anudarlos, separar lo aprovechable de lo caduco... ¿No será la pereza la musa de muchas revoluciones?—Otros, con un candor visible aconsejaban, a guisa de remedio, la vuelta pura y simple a las antiguas tradiciones, como si la tradición fuera un "estado" y no un "proceso", como si a los pueblos les fuera más fácil que a los hombres el magro de andar hacia atrás y volver a la infancia.



Entre una y otra de esas actitudes se nos ocurrió a algunos pensar si no sería posible lograr una síntesis de las dos cosas: de la revolución—no como pretexto para echarlo todo a rodar, sino como ocasión quirúrgica para volver a trazar todo con un pulso firme al servicio de una norma—y de la tradición no como remedio, sino como sustancia, no con ánimo de copia de lo que hicieron los grandes antiguos, sino con ánimo de adaptación de lo que harían en nuestras circunstancias. Fruto de esta inquietud de unos cuantos nació la Falange. Dudo que ningún movimiento político haya venido al mundo con un proceso interno de más austeridad, con una elaboración más severa y con más auténtico sacrificio por parte de sus fundadores, para los cuales—¿quién va a saberlo como yo?—pocas cosas resultan más amables que tener que gritar en público y sufrir el rigor de las exhibiciones.

JOSE ANTONIO

Inglaterra proseguirá la guerra hasta exterminar al hitlerismo», dice Chamberlain en los Comunes. - Lord Halifax anuncia que Inglaterra no empleará la guerra química

Londres, 14.—En la Cámara de los Comunes se ha manifestado esta tarde Mr. Chamberlain con relación a las amenazas alemanas de bombardear ciudades y localidades abiertas, en análogos términos a los expresados ayer por Lord Halifax en la Cámara de los Lores. Dijo Chamberlain además que cualquiera que fuera la amplitud que el enemigo diese a los bombardeos—implacables, la Gran Bretaña no se entregará jamás a un ataque deliberado sobre mujeres y niños y sobre poblaciones civiles, con el propósito de aterrorizarlas.

A lo único que recurrirá la Gran Bretaña será a extremar su resolución de proseguir la guerra a fin de extirpar la amenaza contra la civilización que envuelve el hitlerismo, ya que esos bombardeos implacables demuestran el daño que este régimen quiere inferir a los pueblos. Se refirió después el primer ministro a la actitud que ha adoptado el gobierno británico hacia los súbditos pertenecientes a Alemania que residen en territorio inglés. Dijo que en 1914 la política que adoptó el gobierno inglés fué

El Gobierno polaco se traslada a la frontera con Rumanía

En Francia se considera la situación de Polonia como desesperada

INTERESES DE LOS PAISES BELIGERANTES

Berlin, 14.—Se ha dado esta tarde el siguiente comunicado oficial:

A consecuencia de la guerra, se ha encomendado la protección de los intereses alemanes en diversos países en la siguiente forma: En Polonia, Marruecos, Tánger y Unión Sudafricana, a los Países Bajos; en Francia y posesiones francesas, exceptuando Marruecos y Tánger y en Egipto, a Suecia; en Gran Bretaña y el imperio británico, excepto en la Unión Sudafricana, a Suecia; en Irak y Persia. Los intereses de los países enemigos en Alemania han sido encomendados por esos países a las siguientes naciones: A Suecia, Polonia y Unión de Sur de África; a los Estados Unidos de Norteamérica, los de Francia y del Imperio británico, excepto la Unión de Sudafrica; los de Egipto a Persia; Irak a Afganistán.

VUELVEN A ABRIRSE LOS CINES INGLESES

Londres, 14.—El Gobierno ha decidido que a partir de mañana

vuelvan a abrirse los cines, que se habían cerrado en Londres, funcionando desde las nueve de la mañana hasta las nueve de la noche en los distritos, desde las nueve de la mañana hasta las cinco de la tarde en el centro de la capital.

COMENTARIOS FRANCESES A LA LLEGADA DE TROPAS BRITANICAS

París, 14.—La llegada de las tropas inglesas al territorio francés ha dado lugar a diversos comentarios, diciéndose que ha demostrado que la potencialidad alemana naval y aérea no ha sido capaz de impedir la llegada de los soldados ingleses al frente francés.

UN BUQUE HOLANDES APRESADO POR INGLATERRA

Amsterdam, 14.—El ministerio de Información británico anuncia oficialmente que un barco mercante holandés ha sido aprehendido por sospechas de que conducía artículos de contrabando. Se añade que el barco llevaba cargamento destinado a Dusseldorf, decidiéndose la confiscación del buque.

BELGICA DISPUESTA A DEFENDERSE DEL BLOQUEO INGLÉS

Bruselas, 14.—El ministro de Colonias belga, en su discurso ante el Consejo colonial belga, se refirió a las medidas de bloqueo tomadas por Gran Bretaña, dijo que con respecto a la guerra actual, Bélgica mantendrá sus comunicaciones con su posesión de Togo.

Añadió que la política de neutralidad de Bélgica reconoce la garantía de los Estados vecinos, pero nunca será un obstáculo que impida a Bélgica continuar el normal abastecimiento de su país y de sus propias colonias.

LLEGA A MILAN LA MISIÓN MILITAR JAPONESA

Bolonia, 14.—Procedente de Milán llegó a esta ciudad la misión militar japonesa.

Bucarest, 14.—El gobierno polaco, que hace varios días va trasladándose a diferentes ciudades, a consecuencia de los avances alemanes, ante las resoluciones adoptadas por las columnas motorizadas germanas, que han cortado todas las comunicaciones de Polonia meridional con sus estados vecinos, se ha trasladado hoy todavía más al sur de la última localidad elegida.

Todos los miembros del gobierno y el personal de las embajadas y legaciones, han llegado este mediodía a Silesky, pequeño pueblecito situado frente a una aldea rumana, separadas ambas por el río. Por esta razón, el gobierno polaco y el cuerpo diplomático acreditado en Polonia, se encuentran en la misma frontera rumana, bastando solo cruzar el río para llegar a ella.

La población que anteriormente ocupaba el gobierno polaco, fué bombardeada anoche por la aviación alemana. Seguramente este hecho ha determinado que los miembros del gobierno de Polonia hayan decidido buscar otra población menos expuesta a los ataques enemigos.

EL ENBAJADOR DE ESPAÑA ABANDONA POLONIA

Bucarest, 14.—Esta tarde ha llegado a Rumanía, desde la frontera polaca, el ministro de España en Varsovia.

FRANCIA CONSIDERA DESESPERADA LA SITUACION DE POLONIA

París, 14.—La prensa francesa de esta tarde discute ampliamente la situación militar de Polonia, diciendo que no deben alimentarse buenas esperanzas acerca de las cortas reservas con que puede contar el ejército polaco después de los fracasos que ha sufrido ante el rápido avance alemán, en el que ha perdido gran cantidad de hombres y sobre todo de cañones, que son irremplazables, porque es muy difícil llevarlos a Polonia con las comunicaciones cortadas por los invasores.

Dicen los periódicos que la amenaza del anillo de hierro que aprieta Varsovia, se hace más precisa cada día, en tanto que la ofensiva alemana por el sur es un peligro muy grande para Lublin.

UNA EXPLOSION EN LIVERPOOL

Londres, 14.—Una gran explosión, seguida de incendio, se ha producido en un establecimiento de Liverpool para la fabricación de ladrillos, resultando trece heridos, que fueron trasladados al hospital.

ES CADA VEZ MAS DIFICIL LA SITUACION DEL EJERCITO POLACO

Milán, 14.—El enviado especial del "Corriere de la Sera" en el frente oriental, subraya que más de mil aparatos que constituyen la fuerza aérea polaca han sufrido grandes pérdidas. Los aparatos de bombardeo han sido bloqueados en los aeropuertos y muchos aviones de caza que se batían desesperadamente, no pueden hacer nada contra la masa inmensa poderosa y moderna de la aviación alemana.

Por otra parte, añade, importantes fábricas aeronáuticas polacas situadas en las proximidades de Varsovia, han sido inutilizadas. En fin, como no es posible el desplazamiento a Polonia de las escuadras aéreas franco-británicas, ya que existe una imposibilidad material de transportar material de reemplazo y municiones, no cabe duda que no puede subsistir mucho tiempo la fuerza polaca, que muestra un debilitamiento en las últimas operaciones.

El corresponsal hace notar que la aviación alemana, por su interrupción de obra de destrucción de comunicaciones, ha destruido los propósitos de que los polacos puedan realizar más movilizaciones.

EL REY JORGE VI RECIBE AL DUQUE DE WINDSOR

Londres, 14.—El Duque de Windsor fué recibido hoy por el Rey. Esta entrevista es la primera que celebran ambos hermanos desde hace casi tres años.

ALEMANIA PRESENTA excusas a Holanda por un incidente

El Gobierno polaco aconseja a la población de Varsovia suspenda la evacuación

Lalaya, 14.—En relación con la noticia publicada esta mañana de un incidente entre un aeroplano holandés y otro alemán sobre el Mar del Norte, como resultado del cual el avión holandés fué derribado, el Gobierno de la Italia ha dado la siguiente nota: "El representante diplomático de Alemania en esta capital holandesa, ha visitado al ministro de Estado de los Países Bajos, expresando el profundo sentimiento del Gobierno de Berlín por el incidente y ofreciendo reemplazar el aeroplano destruido. Han resultado dos miembros de la tripulación del aeroplano holandés heridos ligeramente. Fueron recogidos los cuatro que se hallaban en el avión de los restos del aparato, que quedó flotando sobre el Mar del Norte, exponiéndose los aviadores alemanes a graves peligros por el mal estado del mar.

Se ha ordenado una investigación acerca de los pilotos holandeses. Si resulta algún dato nuevo de interés para que lo conozca la nación, se hará público."

INTERESANTE

Debeso socio capitalista, mi niño cincuenta mil pesetas, construcciones serenas Anorisma en Madrid. Todas garantías. Preferible persona inteligente cargo directivo. Diríjase esta F. V. del Castillo. Legión Condor, 3 y 5

EL GOBIERNO POLACO ORDENA LA SUSPENSION DE LA EVACUACION DE VARSOVIA

Varsovia, 14.—Un coronel polaco, ha leído por la radio un mensaje a los habitantes de Varsovia, aconsejándoles permanezcan en la capital, puesto que los bombardeos se verifican en otras regiones polacas. Añadió que las autoridades militares han prohibido la evacuación de la ciudad. Anunció también que los tribunales militares impondrán castigos a toda persona que establezca discusiones a las prescripciones y órdenes superiores.

Esta advertencia se dirige sobre todo incluyendo a los soldados y a los policías del Estado, puesto que entre ellos se encuentran algunos vagabundos.

EL GOBIERNO NIPON PIENE PLENOS PODERES

Tokio, 14.—Un periódico dice que el primer ministro ha presentado al Consejo un proyecto de ley solicitando para él plenos poderes, para resolver el problema de China.

UN TRASATLANTICO ITALIANO CAMINO DE EUROPA

Montevideo, 14.—El trasatlántico italiano "Neptunia" que se encontraba en este puerto desde el 25 de agosto, ha zarpado y regresó a Italia, llevando a bordo 250 pasajeros de diversas nacionalidades y un importante cargamento de mercancías varias.

de un internamiento general de los enemigos, porque no había organización ni control de los extranjeros en la Gran Bretaña. Aora ese control existe hace años y ante esta consideración, solo son internados los agentes y simpatizantes del régimen nazi, que inmediatamente son separados de los demás extranjeros. Actualmente hay en Gran Bretaña cincuenta mil alemanes.

LA ACTUACION DEL MINISTERIO DE INFORMACION INGLÉS

Londres, 14.—Hablando esta tarde en la Cámara de los Lores acerca de las censuras que se han dirigido al Ministerio de Información, el ministro de este departamento dijo que es necesario tener presente que ese departamento, se halla en una fase inicial, en la que no se ha olvidado que es el ministro de expresión, no el ministro de represión y mucho menos el ministro de depresión. Tenemos que recordar las exigencias de la situación militar, para lo cual los departamentos de la defensa nacional del país han ofrecido al de Información toda la ayuda y la colaboración posible. Nosotros, añadió, no medimos las noticias por su cantidad, sino por su veracidad y preferentemente calculamos hechos no suficientemente comprobados.

Bien sabemos que la prensa trá baja a una velocidad meteórica, pero en circunstancias tan graves y tan difíciles como las actuales, es indispensable poner freno a esta marcha. Antes que el objeto de este ministerio y el fin que persigue, es dar muchas noticias a la nación y autorizar las que crea conveniente al bien público y a la marcha ordenada de la guerra.

LORD HALIFAX ANUNCIA QUE INGLATERRA NO RECURRIRA A LA GUERRA QUIMICA

Londres, 14.—El ministro de Estado, Lord Halifax, respondiendo a preguntas hechas por los periodistas, dijo que el gobierno no empleará gases asfixiantes ni medicinas bacteriológicas, pero se reserva la libertad de acción si por la parte contraria se infringen las leyes internacionales de la guerra.

DALADIER SE ENTREVISTA CON LOS NUEVOS MINISTROS

París, 14.—Daladier celebró una entrevista con el ministro del Bloqueo, acordándose que las oficinas de este departamento se instalarán en el ministerio de Relaciones Exteriores.—Faro.

La Organización Juvenil guarda una sorpresa a todos los españoles. El día 29 de Octubre en Madrid se realizará la II Demostración Nacional de Juventudes. Franco en persona, y como él media España presenciaron los ejercicios de más de 50.000 camaradas de ambos sexos.

El ministro de la Gobernación preside el Consejo de Vigilancia de la Caja Postal de Ahorros

Burgos, 14.—En la tarde de hoy, el Sr. Serrano Suñer ha recibido en su despacho oficial, los señores D. José López de Letona, director general de Correos y Telecomunicación; D. Pedro Garate, interventor general de la Hacienda Pública; D. Aquilino Ios, director general del Tesoro; don Romualdo de Toledo, director general de Primera Enseñanza, y D. Juan Hernández, secretario de la Caja Postal de Ahorros.

La reunión tuvo por objeto constituir el consejo de vigilancia de la mencionada Caja, organizar definitivamente sus servicios y resolver los problemas necesarios para normalizar su funcionamiento.

Examinado esto con detenimiento y puesto el ministro de la Gobernación en relación con el de Hacienda, puede asegurarse que muy pronto tendrá realidad el deseo del Caudillo de atender con preferencia estas manifestaciones tan populares del ahorro español.—Faro.

Ha sido nombrada la Comisión para el traslado a Pamplona de los restos del General Sanjurjo

Otras interesantes disposiciones del Ministerio del Ejército

Burgos, 14.—Por decisión del Generalísimo, el Ministro del Ejército ha nombrado la comisión que ha de entender en el traslado a Pamplona de los restos del glorioso general don José Sanjurjo, de acuerdo con la Diputación de Navarra y la familia.

Esta comisión será presidida por el teniente general don Emilio

Fernández Pérez, e integrada por el general de brigada, don Pablo Martín Alonso, coronel de Estado Mayor don Emilio Esteban Infante, coronel de Artillería don Fernando Roldán.—Faro.

OTRAS DISPOSICIONES DEL MINISTERIO DEL EJERCITO

Burgos, 14.—El Ministro del Ejército ha firmado una orden autorizando a los generales jefes de región para que concedan a los retirados que se hallen prestando servicio en unidades o servicios del Ejército, y deseen cesar en ellos, que sean baja.

La estancia del JEFE DEL ESTADO en el PAZO DE MEIRAS

La Coruña, 14.—S. E. el Jefe del Estado, ha estado casi toda la mañana trabajando en su despacho haciendo por la tarde un recorrido por las alrededores del Pazo de Meiras.—Faro.

Regresa a Burgos el Sr. Serrano Suñer

Burgos, 14.—A primera hora de la noche ha regresado a Burgos, después de permanecer unos días descansando en el Norte de España, el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer.

Esta disposición es ampliatoria de la orden del 28 de junio anterior, que concede igual autorización para el cese voluntario en sus destinos del personal retirado por edad o en situación de reserva.—Faro.

PROXIMA REUNION DEL INSTITUTO DE ESPAÑA

San Sebastián, 14.—El Instituto de España celebrará en San Sebastián el día 21 una solemne sesión con la que cerrará el ciclo de sus actividades en la capital guipuzcoana, para abrir después otras idénticas en Madrid en octubre próximo.

En dicha sesión hará su discurso de ingreso en la Academia de San Fernando, don Antonio Menéndez Cusa, versando su discurso sobre el tema "Un Mecenazgo español", y será contestado por el académico don Joaquín Hornero.